
Rok 2016 v Obecní knihovně Předměřice nad Labem 
 
 V závěru kalendářního roku hodnotíme vše, co tento rok přinesl. Jaký byl tedy rok 2016 v 
Obecní knihovně v Předměřicích nad Labem? 
 Začneme několika číselnými údaji. V měsících od ledna do konce listopadu měla knihovna 
363 registrovaných čtenářů. Do knihovny přišlo 3283 návštěvníků, kteří provedli 6211 výpůjček, 
z toho 683 periodik. Z celkového počtu návštěvníků se jich 1009 zúčastnilo vzdělávacích a kulturních 
programů. V závěrečné statistice se tato čísla zvýší, protože máme před sebou ještě celý prosinec. 
Vlastní knihovní fond byl i v tomto roce pravidelně doplňován výměnnými soubory tvořenými 
knihami nejrůznějších žánrů ze Střediskové knihovny v Hradci Králové. Knihovna je kromě hodin 
pro veřejnost otevřena ještě další hodiny pro žáky ZŠ. Prostory knihovny využívají dojíždějící děti 
při čekání na autobusy, dále děti čekající na odpolední výuku, kroužky či výuku na hudební nástroje.  
A jaké akce jsme pro naše čtenáře připravili? 
V únoru jsme přivítali opět po třech letech paní Jitku Vítovou. Ta se kromě psaní knížek pro děti 
věnuje také besedám s dětmi, ve kterých jim vypráví svůj příběh, jak se stala spisovatelkou, jak vůbec 
kniha vzniká, jak autor textu spolupracuje s ilustrátorem, ale hlavně dětským čtenářům představuje 
své knihy. Na besedě jim čte paní spisovatelka zajímavé ukázky a potom děti ve skupinkách plní 
čtenářské úkoly. Žáci prvních a druhých tříd se v únoru seznamovali s knihami O Květušce a 
tesaříkovi a Květuška hledá tesaříka. Příběhy obou knih na sebe navazují a čtenáře zavedou do říše 
hmyzu. Žáci třetích a čtvrtých tříd se v březnu více zabývali knihou Život u rybníka, v níž 
se dozvěděli mnoho informací a zajímavostí z říše vodního hmyzu. Knihy jsme zakoupili také do 
knihovny, protože jistě budou vhodnou četbou k doplnění vědomostí o přírodě.  Celostátně 
vyhlašovaná knihovnická akce Noc s Andersenem probíhala z pátku 1. dubna na sobotu 2. dubna. V 
naší knihovně to byla v pořadí již jedenáctá a zúčastnilo se jí 29 dětí ze třetích tříd a 4 dospělí. Kromě 
H.Ch.Andersena jsme si také připomněli jubileum českého spisovatele Václava Čtvrtka. Jeho jméno 
a názvy knih odhalovaly děti plněním soutěžních úkolů. Pohádkový večer pokračoval zhlédnutím 
loutkových pohádek Chaloupka k nakousnutí a O hubaté Káče, které dětem přijel zahrát náš host, pan 
Jiří Polehňa, lidový loutkář z Hradce Králové. Nechyběla stezka odvahy s hledáním pokladu. Na 
dobrou noc, to už zachumlané ve svých pelíšcích a s plyšáky v náručí, si děti poslechly Andersenovu 
pohádku Malá mořská víla v podání herce Ladislava Freje. Pro účastníky NsA pohádku připravili 
organizátoři NsA a firma Audiotéka ke stažení zdarma. V sobotu ráno jsme pohádkové nocování 
slavnostně ukončili předáním pamětních listů a malých dárků všem nocležníkům.  
 Výjimečným dnem byla středa 25. května, kdy jsme v knihovně přivítali dvě zahraniční 
studentky, které trávily na naší základní škole týden v rámci projektu EDISON, zaměřeného na 
prohloubení výuky anglického jazyka, a žáky 3. tříd. Studentky si se zájmem vyslechly informace o 
činnosti knihovny, zejména je zaujaly akce spojené s nocováním v knihovně. Všichni společně si 
přečetli pohádku O Červené karkulce, studentky v anglické verzi a třeťáčci, kteří s výukou anglického 
jazyka letos začínali, česky. Děti nakreslily pro hosty k pohádce obrázky a pak si ještě všichni s chutí 
prohlédli knihy o zemích, z nichž studenti hostující na naší škole pocházejí. Již poosmé jsme v červnu 
přivítali na konci školního roku v knihovně prvňáčky. Za přítomnosti rodičů a dalších hostů z 
Písmenkového království plnili řadu čtenářských úkolů a všem přítomným přečetli pohádku Tři 
medvědi. Odměnou za jejich snahu a práci během celého školního roku bylo pasování do stavu 
čtenářského, diplom čtenáře a několik drobných dárečků.  
 V roce 2016 si veřejnost po celý rok připomínala 700. výročí narození Karla IV., 
nejvýznamnějšího panovníka vrcholného středověku a jedné z nejvýznamnějších osobností českých 
dějin. Byl neobyčejně vzdělaný a inteligentní, hovořil plynně pěti jazyky, proslul především 
založením univerzity v Praze a výstavbou mnoha kulturních památek. V roce 2005 zvítězil v anketě 
Největší Čech. V knihovně jsme si osobnost Karla IV. připomínali výstavkou knih o Karlu IV. a 
besedou. Žáci si nejprve ve skupinkách pomocí přesmyček zopakovali základní informace o životě 
krále a císaře. Každá skupinka pak obdržela nakreslenou postavu Karla IV. Plněním různých 
kvízových otázek mohli žáci postupně dokreslovat části královského oblečení "svému" Karlu IV. 
Otázky a úkoly děti nezaskočily, a tak Karla IV. oblékly do královského roucha všechny skupinky. 



Velmi zdařilou akcí byla červnová Noc na Karlštejně, zábavný program spojený s nocováním v 
knihovně pro žáky 4. A třídy. Ve skupinkách děti řešily přesmyčky, v nichž si zopakovaly důležité 
údaje ze života Karla IV., poznávaly potraviny na hostině u Karla IV. a vybíraly ty potraviny, na 
kterých si král ještě pochutnat nemohl, sestavovaly rozstříhanou pověst o Karlově mostu, luštily 
jména Karlových dětí, na obrázcích poznávaly stavby, které Karel IV. vybudoval. Úkoly byly splněny, 
klenoty nalezeny a uloženy do truhly pod sedm zámků. Poděkovat přišel dětem sám Karel IV. se svou 
manželkou a děti odměnil zlatými dukáty. Večer si děti vyrobily svítilny zdobené vitráží a královskou 
korunu.  
 V pátek 4.11. v podvečer se v knihovně sešlo přes čtyřicet strašidel, jinak žáčků prvních tříd 
a také jejich paní učitelky, k zábavnému večeru s názvem Strašidelná noc aneb Strašidel se nebojíme. 
Svou odvahu prokázali nejen při plnění zapeklitých strašidelných úkolů, ale také perfektním 
zvládnutím stezky odvahy. V sobotu 5.11. ráno byl program za přítomnosti rodičů slavnostně 
ukončen. Děti byly odměněny diplomy a drobnými dárečky. Na organizaci večera se podílely také 
žákyně ze 7. třídy.  
 Ani letos jsme v knihovně nezapomněli na výstavky a na besedy o knihách a spisovatelích 
tak, jak si o ně požádaly paní učitelky k doplnění hodin literární výchovy. S žáky pátých tříd jsme 
navštívili Malé Svatoňovice a Hronov, kde jsme se věnovali sourozencům Čapkovým. Přivítali jsme 
budoucí čtenáře z mateřské školy a pravidelně navštěvovaly knihovnu také děti ze všech oddělení 
školní družiny.   
 Za podpory naší obce využila knihovna v roce 2016 možnosti podat žádost o poskytnutí dotace 
z rozpočtu odboru umění a knihoven MK na podprogram Informační centra veřejných knihoven 
v rámci programu Veřejné informační služby knihoven (VISK3) pro rok 2016. Od 1.4.2015 (s 
úpravami od 1.5.2015) byla do knihoven plošně zavedena nová katalogizační pravidla RDA, která 
jsou závazná pro celou ČR. Přechod na pravidla RDA vyžaduje přechod na formát MARC21, protože 
dosud používaný formát UNIMARC neumožňuje plně zápis údajů dle pravidel RDA a nebude dále 
rozvíjen a upravován. Přechodem na formát MARC21 má Obecní knihovna Předměřice nad Labem 
možnost získat rozšířený, mezinárodně uznávaný, a především podporovaný formát pro zápis 
bibliografických a jiných záznamů. Zároveň tak bude zajištěno zachování bezproblémového 
fungování kooperace OK Předměřice nad Labem a KMHK v rámci regionálních funkcí. Celkové 
náklady projektu činily 27 383,- Kč. Požadavek na dotaci byl ve výši 19 000,- Kč, vlastní spoluúčast 
činila 8 383,- Kč. V těchto dnech je již využití získané dotace dokončeno. V realizaci jsme 
spolupracovali s firmou LANius s.r.o., od níž jsme koupili moduly a počítač. Nový počítač je umístěn 
na výpůjčním pultu a bude sloužit k provozu knihovního systému. Počítač, který doposud užívaly 
knihovnice, bude určen pro uživatele knihovny a nahradí počítač již zastaralý a nevyhovující. 
Očekávaným výsledkem projektu bude možnost pracovat se záznamy ve formátu MARC21 a 
možnost vytvářet v tomto formátu bibliografické záznamy nebo je stahovat ze všech hlavních zdrojů. 
Zároveň je předpoklad pro aplikaci nových pravidel RDA v příštích letech a zajištění kompatibility s 
chystaným Centrálním portálem knihoven.  

 O činnosti knihovny jste v průběhu roku pravidelně informováni na webových stránkách 
knihovny www.knihovnapredmericenadlabem.webk.cz. Zde můžete zhlédnout také fotogalerie. 

Na závěr bych chtěla poděkovat Obecnímu úřadu Předměřice nad Labem za podporu naší činnosti a 
všem, kteří se o akce knihovny zajímají, a jak našim čtenářům a návštěvníkům, tak všem čtenářům 
Předměřického zpravodaje popřát do celého následujícího roku především hodně zdraví a 
spokojenosti. 
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